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Vi knokler og knokler - ikke mindre, men 
mere. Og hurtigere og hurtigere. Hele ti-
den. Louise er sosu-hjælper i aftenvagt 
på et plejecenter og giver ikke meget for 
alt det valgflæsk, der er på supertilbud i 
disse uger.

”De snakker og snakker om at vi skal 
have mere lighed. Hvorfor har de så 
gennemført alle de nedskæringer som 
giver mere fattigdom? Jeg har kollegaer 
som har både to og tre jobs for at få det 
til at hænge sammen på den løn og det 
system vi har, og så kommer de med et 
løfte om at mangemillionærer måske 
skal betale formueskat. Skulle det være 
lighed? Det er så meget fup. Nu vil de 
alle opgradere sundhedssystemet og 
sikre en værdig alderdom. Hvem er det 
lige der har skåret ned og været støtte-
partier for nedskæringsregeringer, skå-
ret ned på os som personale, så vi ikke 
kan udføre vores arbejde ordentligt og 
værdigt.”

”Topcheferne i fagforeningen er desvær-
re ikke bedre. Nu har de landet et over-
enskomstforlig der igen øger uligheden 
mellem højt- og lavtlønnet. Det siger 
jeg bare, så længe vi selv skal betale for 
deres ”fritvalgsordninger” med samme 
lav- og uligeløn, for det har vi jo stadig-
væk, så stemmer jeg NEJ.”

”Og så snakker de om, hvor nødvendigt 
det er for vores sikkerhed i hverdagen. 
Det må vi da kunne forstå, med alt det 
der sker rundt om i verden. Nej faktisk 
ikke. Hvilken sikkerhed giver milliarder 
af kroner til investeringer i krigsindustri-
en? Sikkerhed for gode aktieafkast, ja. 
Skal jeg fortælle dig, hvad der gør min 
hverdag enormt usikker? Det er at tæn-
ke på, at de samme politikere vil sende 
mine børn i krig som soldater, som sik-

kerhed for at de kan fortsætte deres po-
litik og beskytte de rige og dem der har 
magten. Det er jo dybest set den sikker-
hed de taler om. Politikkerne beskytter 
dansk erhvervsliv og deres interesser 
og lader os arbejdere, offentligt ansatte 
og unge betale.”

I APK er vi helt enige i, at et kommende 
Folketingsvalg ikke vil eller kan løse pro-
blemerne – hverken dagens eller frem-
tidens. Ingen af de opstillede partier 
sikrer arbejderklassens eller ungdom-
mens interesser. Uanset hvem der har 
regeringsmagten, vil dens politik følge 

arbejdsgivernes og kapitalens krav om 
mere billig arbejdskraft, om en vidtå-
ben statskasse for erhvervsliv og mo-
nopoler, for voksende krigsbudgetter, 
støtte til EU, NATO og fortsat underlæg-
gelse under USA-imperialismen. Der 
er ingen grundlæggende forskelle på 
”rød” eller ”blå” blok, når det kommer 
til stykket. Det er samme klassepolitik. 
Stem blankt, fordi der ikke er noget par-
ti at stemme på med et reelt alternativ.

Det der er brug for er din stemme til at 
stille krav og til at deltage og organisere 
dig i klassekampen for kravene.

Lighed, sikkerhed og valgflæsk



På kvindernes internationale kampdag 8. marts siger APK:

Ja til liv, fred og social sikring

 – Nej til krig, militarisering og imperialisme

Højere løn, ligeløn – højere sociale ydelser – nej til kvindefattigdom

Nedsat fast arbejdstid – 6 timer om dagen

Højere normeringer – stop fyringer og tvangsarbejde – reelle job

Nej til øget stress, dobbeltarbejde og udbrændthed

Omsorg, social tryghed fremfor voksende krigsbudgetter og oprustning

Stop dansk krigsdeltagelse – stop kvindelig værnepligt

Krig øger vold – stop volden mod kvinder

Nej til regeringens asociale, kvindefjendske politik

International solidaritet med verdens kvinder, der kæmper for fred, frihed og frigørelse. Fuld solidaritet med alle de 
kvinder der kæmper mod den dobbeltundertrykkelse, der finder sted under imperialistiske besættelser og angreb.

Kamp mod al imperialisme – solidaritet med de grønlandske, palæstinensiske og iranske kvinders kamp.

Pigestemmer

jeg fødtes med så mange drømme 
og længselsfuld blev min sang 
som alle verdens pigestemmer 
åbnede et ukendt land 
når alt det vi så 
rakte ud for vi ku’ nå 
og hjerter græd for kærlighed 
 
så ved du nu 
så lille du end er 
i din favn bær’ du jorden og 
himlen 
 
som alle dine hænders kærtegn 
gemmer dagens og nattens skår 
rejser du afsted med livet 
kæmper dig vej 
som i hundrede år 
og sjælen vil danse 
som forårets sol 
og barnet kysse sin mor 
 
så ved du nu 
så lille du end er 
i din favn bær’ du jorden 
og himlen

Tekst: Annisette
Musik: Thomas Koppel, 2001
Udgivet til KAD’s 100 års jubilæum.

Kvindeligt Arbejderforbund i Danmark, KAD, 
blev stiftet i 1901 og opløst i 2005.

Tid er ikke længere bare tid, men er 
blevet et middel eller en vare, der kan 
udnyttes af monopolerne. Og det fører 
ikke kun til fysisk træthed, men også til 
mental træthed og kronisk udmattelse. 
Kapitalismen påtvinger os, at alt skal 
skabe værdi - vores hobbyer, venskaber 
og relationer mellem mennesker, ja, 
selv sorg.
Det er på høje tid at tage tiden tilbage 
til i fællesskab at kæmpe for vores krav i 
hverdagen og for frigørelse.

Det er tid til kvindekamp, til klassekamp 
– til at sætte arbejderkvindernes krav i 
centrum, tiden er til føre den kamp vi-
dere som arbejderkvinderne stiftede 
for 125 år siden med Kvindeligt Arbej-
derforbund – jernkvinderne – og som 
lunkne socialdemokratiske pampere og 
levebrødspolitikerne alt for længe har 
trampet på.

Tiden er til kvindeoprør for et helt kvin-
deliv – til modstand mod krig og impe-
rialisme, der forhindrer det. Det er vo-
res tid nu.

Arbejderkvindernes internationale kampdag 8. marts

Det er på tide!
Det er på tide at kræve tid til at arbej-
de, børn, familie, fritid og kvindeliv kan 
hænge sammen.
Det er tiden, hvor vi skal have indført 
kortere arbejdstid og mindre opslidende 
tempo.

Vi har alle konstant en følelse af, at tiden 
løber fra os. Vi står op hver dag for at 
gå på usikre jobs eller leder efter dem. 
Vi bruger timer på rutiner i hjemmet, på 
transport, i kø, som servicepersonen i 
familien.

Vi bruger tid på at opfylde kravet om in-
dividuel succes, fremstiller et billede af 
konstant produktivitet på sociale medier 
og føler, at tiden ikke rækker. Det kapi-
talistiske system påtvinger os ideologien 
om evig beskæftigelse: ”Hold jer i gang 
hele tiden, ellers bliver du betragtet som 
en taber”. Digitale platforme som Insta-
gram og TikTok stigmatiserer hvile som 
et tegn på personlig fiasko. Den moder-
ne kvinde fratages ikke kun sin arbejds-
kraft, men også sin evne til refleksion og 
fritid.



USA og Israel har startet et nyt massivt 
militært angreb og en krig mod Iran 
og den iranske befolkning. Aksen USA-
Israel fortsætter sin række af blodige og 
kriminelle overfald på regionens lande 
og folk. Igennem de seneste uger har 
den amerikanske imperialisme igen 
samlet krigsmaskinen i Mellemøsten, i 
området omkring Iran, i tæt samarbej-
de med Israel.

Løgnene i de borgerlige medier brager 
om kap med bomberne, og knap er den 
seneste løgn fortalt, før den bliver over-
halet af den næste.

Overfald og folkemorderiske angreb på 
Palæstina gennem år, overfald på Liba-
non, bombninger og sekterisk opsplit-
ning af Syrien er nedslag i det ameri-
kansk-israelske CV for blot de seneste 
par år.

Alt imens den zionistiske stat under 
amerikanske ordrer fortsat myrder løs, 
og ICE i USA handler som et amerikansk 
SS-korps, forsøges det at bilde verden 
ind, at krigen er til for den iranske be-
folkning.

Imens det 21. århundredes største mas-
semord begås af den israelske stat, der 
besidder atomvåben, men afviser in-
spektioner, forsøges det at bilde verden 
ind, at krigen handler om farerne ved 
beriget uran.

Frederiksen, Løkke og resten af den dan-
ske regering har velvilligt stillet op som 
USA-imperialismens beskytter og garant 
parallelt med den samme USA-imperi-
alismes forsøg på overtagelse af Grøn-
land. Regeringen har givet amerikan-
ske tropper grønt lys til at bruge dansk 
grund som en nordeuropæisk bastion 
og transitland.

Den amerikanske imperialismes angreb 
på Iran er en krig om olie, ressourcer og 
en krig imod den kinesiske og russiske 
imperialismes indflydelse i regionen. 
EU-imperialismen bukker, nejer og skra-

Stop den imperialistiske krig mod Iran!
Udtalelse fra Arbejderpartiet Kommunisterne, APK

ber for den amerikanske imperialisme 
og støtter sin herre.

Hverken EU eller den danske regering 
har nogle principper eller rejser blot 
spørgsmål om overfaldet på f.eks. Ve-
nezuela eller det aktuelle forsøg på 
kvælning af Cuba.

Imperialisterne lover på hver deres 
sprog fred og fremgang. Intet folk har 
opnået frihed og demokrati i skyggen af 
amerikanske og israelske bomber, krigs-
handlinger og folkemord. USA’s og Isra-
els krige har kun bragt katastrofer. Alle 
de lande, de tidligere har angrebet med 
krav om regimeskift, er nedbrændte og 
ødelagte og har efterladt tusindvis af 
dødsofre samt regimer og levevilkår, 
der var værre end før.

Uanset hvilke påstande USA-imperia-
lismen fremsætter, og uanset hvordan 
og med hvilke begrundelser den forsø-
ger at gøre sin aggression acceptabel, 
bringer den imperialisme død og øde-
læggelse til verdens befolkninger. Det 
er også præcis dette, den gør i Iran. Det 

er en imperialistisk krig vendt mod den 
iranske befolkning.

Imperialisterne er garanter for fortsat 
krig. Det er kun arbejderklassen og fol-
kene i fællesskab, der kan standse ud-
viklingen, der går mod flere og mere 
omfattende krige.

Vi kræver, at den danske regering 
klart tager afstand til USA’s og 

Israels krig mod Iran, som er en 
overtrædelse af international lov.

Stop for alle USA’s militære 
aktiviteter og baser i Danmark. 

Danmark ud af Nato.

Vi opfordrer alle kræfter til at 
aktionere og demonstrere - og til at 
kræve et stop for krigen mod Iran.

Vi opfordrer til international 
solidaritet med det iranske folk, 
og arbejderklassen og folkene i 

Mellemøsten.

Vi opfordrer arbejdere og 
progressive til at styrke en enheds- 
og folkefront mod al imperialisme.

1.marts 2026

Hastedemonstration i Oslo mod USA og Israels uprovokerede angreb på Iran.
Den 28. februar 2026. Billede: revolusjon.no



OKTOBER BOGBUTIK
København

Frederikssundsvej 116B, st th.
2700 Brønshøj

Oktober Bogbutik
Fyn

Skibhusvej 100
5000 Odense C

Oktober Bogsalg
Århus

Ny Munkegade 88 kld.
8000 Århus C

apk2000.dk

8. marts 
Kvindernes Internationale 

Kampdag
Kvindeoprør mod krig og 

imperialisme –
for bedre kvindeliv!

Igen i år har APK taget initiativ til at samle en 
bred kreds af kvinder og organisationer til at 

afholde 8. marts. 
Gademøde på Nørrebros Runddel kl.15-16.30.

Mød op med familie og venner.

Program:

TALERE:
Laila Bertelsen, grønlandsk aktivist
Marie Herget Christensen, APK
Hanan C. Eel Ahmed, Aktiv for Palæstina Brønshøj, Hu-
sum
Lizette Lassen, Tid til Fred- Aktiv mod Krig
Vilma, skoleelev
Bitten Vivi Jensen

MUSIK:
Lizette og Esben Just
Rima Ali, palæstinensisk sangerinde
DetbareSara, rapper

Nyt internationalt materiale er 
klar til den 29. internationale, 
antifascistiske, antiimperialistiske og 
demokratiske ungdomslejr:
iycamp.org

Reserver dato nu! Lejren finder sted 
fra den 31. juli til den 9. august 2026 
i Østrig.

Kontakt os på e-mail i Danmark:
internationalungdomslejr2026@
gmail.com

Lejren støttes af partierne i CIPOML - heriblandt 
ArbejderPartiet Kommunisterne, APK, i Danmark

Demonstration på 
Nørrebros Runddel 

Den 8. marts kl.15-16.30


